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Η συνταγή-σοκ του ΔΝΤ 
σε εργασιακό-ασφαλιστικό
Αύξηση του επιτρεπόμενου ορίου των απολύ-

σεων, επαναθεσμοθέτηση της δυνατότητας 

των επιχειρήσεων για ανταπεργία, απελευθέ-

ρωση των ομαδικών απολύσεων και αλλαγή 

του θεσμικού πλαισίου για τις απεργίες ζητά 

από την ελληνική κυβέρνηση το ΔΝΤ. Την ίδια 

στιγμή, απορρίπτει οποιαδήποτε παρέμβαση 

στο θέμα των συλλογικών διαπραγματεύσε-

ων, επιμένοντας στο να προστατευθούν οι 

μεταρρυθμίσεις του παρελθόντος αλλά και να 

συμπληρωθούν με επιπλέον παρεμβάσεις.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το Ταμείο επιμένει 

σε αύξηση του ορίου των απολύσεων από 

το 5% στο 10%, ξαναβάζει στο τραπέζι την 

επαναθεσμοθέτηση του lock out, δεν απο-

δέχεται την απόφαση του Ευρωδικαστηρίου 

για τις ομαδικές απολύσεις και ζητά αλλαγές 

στον συνδικαλιστικό νόμο, με αιχμή τον τρόπο 

λήψης αποφάσεων για απεργίες. Και, βέβαια, 

δεν συζητά με κανέναν τρόπο την επαναφορά 

των συλλογικών διαπραγματεύσεων. Μάλιστα, 

ακόμη και σχετικά με την πρόσφατη απόφαση 

του Ευρωδικαστηρίου για τις ομαδικές απολύ-

σεις, το Ταμείο εκτιμά ότι βρίσκει εμπόδια στις 

διαδικασίες ελεύθερης εγκατάστασης των 

επιχειρήσεων στη χώρα μας και γι’ αυτό πρέπει 

να αλλάξει η διαδικασία της προέγκρισης.

Το ΔΝΤ ζητά τον εκσυγχρονισμό του συνδικα-

λιστικού νόμου που ισχύει από το 1980. Ακόμα, 

ζητά την επαναφορά του αμυντικού λοκ-άουτ, 

αλλά και αλλαγές στον τρόπο και τον χρόνο 

αναγγελίας των απεργιακών κινητοποιήσεων. 

Στην πράξη, ζητά απαρτία των μελών του σω-

ματείου ώστε να λαμβάνεται πλειοψηφικά η 

όποια απόφαση για απεργίες.

Η κυβέρνηση ελπίζει ότι θα υπάρξουν εξε-

λίξεις σε κεντρικό πολιτικό επίπεδο, όμως 

εκτιμούν ότι στόχος των Ευρωπαίων είναι να 

κρατήσουν στο ελληνικό πρόγραμμα το ΔΝΤ 

«πάση θυσία», κάτι που φάνηκε καθ’ όλη τη δι-

άρκεια των τελευταίων διαπραγματεύσεων, γε-

γονός που δυσχεραίνει την όποια προσπάθεια 

εξεύρεσης συμμάχων, στο πλαίσιο του αιτήμα-

τος για εφαρμογή των βέλτιστων ευρωπαϊκών 

πρακτικών στο πεδίο των συλλογικών συμβά-

σεων και των συλλογικών διαπραγματεύσεων.

Αγεφύρωτο παραμένει το χάσμα που χωρίζει 

την κυβέρνηση και τους θεσμούς και στο α-

σφαλιστικό, καθώς σύμφωνα με πληροφορίες, 

οι δανειστές επιμένουν σε πακέτο μέτρων 1% 

του ΑΕΠ και μάλιστα με άμεση-ακαριαία ε-

φαρμογή πιθανότατα από το 2020. Η ελληνική 

πλευρά επιμένει ότι πουθενά στην Ευρώπη δεν 

έχει εφαρμοστεί ασφαλιστική μεταρρύθμιση 

στην οποία δεν προβλέπεται μεταβατική πε-

ρίοδος. Για τον λόγο αυτό, άλλωστε, η ηγεσία 

του υπουργείου Εργασίας, που θα επωμιστεί 

και το κόστος της περικοπής των συντάξεων, 

διεκδικεί έστω την υλοποίηση των μειώσεων σε 

βάθος τριετίας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο προβληματισμός 

στη Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσε-

ων είναι μεγάλος, καθώς οι μετρήσεις βγάζουν 

ότι το σύνολο των «προσωπικών διαφορών» εί-

ναι κάτω από 1,8 δισ. ευρώ. Μάλιστα, η κυβέρ-

νηση επιδιώκει «να διασώσει» ένα σημαντικό 

αριθμό συνταξιούχων που λαμβάνουν μεν την 

κατώτατη σύνταξη, θα δουν όμως σημαντικά 

ποσά ως «προσωπικές διαφορές» όταν οι συ-

ντάξεις τους επανυπολογιστούν. Όμως, οι δα-

νειστές απορρίπτουν την πρόταση εκτός από 

τις περικοπές της συνταξιοδοτικής δαπάνης 

να προβλεφθούν και αυξήσεις εσόδων (π.χ. 

από την υπεραπόδοση των επενδύσεων της 

περιουσίας του ΕΦΚΑ).

Από την πλευρά των λεγόμενων αντίμετρων, 

φαίνεται πως προτάσεις της ελληνικής πλευ-

ράς για την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής 

με μέτρα στήριξης των ευαίσθητων κοινωνικά 

ομάδων, όπως τα παιδιά, η οικογένεια και οι 

συνταξιούχοι κοντά στα όρια της φτώχειας, 

δεν απορρίφθηκαν από τους δανειστές. Στον 

αντίποδα, η πρόταση για μείωση των εισφορών 

στους ελεύθερους επαγγελματίες αποκλεί-

στηκε, με βασικό επιχείρημα από πλευράς Τα-

μείου ότι πρόκειται για την ομάδα στην οποία 

παρατηρείται η μεγαλύτερη φοροδιαφυγή.

ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ: Στην πρόσληψη συμβού-

λου με στόχο να τις βοηθήσει να στήσουν τη 

διαδικασία του εξωδικαστικού μηχανισμού θα 

προχωρήσουν το αμέσως επόμενο χρονικό 

διάστημα οι τράπεζες. Ασφαλείς πληροφορί-

ες του Εuro2day.gr αναφέρουν ότι ήδη έχουν 

εκδηλώσει ενδιαφέρον 4-5 συμβουλευτικές 

εταιρείες. «Πρέπει να ξεκινήσει η διαδικασία 

και να τρέξουμε γρήγορα, για να μη χαθεί κι 

άλλος χρόνος», αναφέρει υψηλόβαθμο στέ-

λεχος τράπεζας, και προσθέτει: «Η διαδικασία 

είναι πολύπλοκη και απαιτεί χρόνο και ήδη έ-

χουμε χάσει αρκετό, λόγω της καθυστέρησης 

στη διαπραγμάτευση». Μολονότι επιτεύχθηκε 

συμφωνία μεταξύ του οικονομικού επιτελείου 

και της τρόικας στον εξωδικαστικό, οι προ-

βληματισμοί από την πλευρά των τραπεζών 

παραμένουν. Οι πληροφορίες του Euro2day.

gr αναφέρουν ότι το κουαρτέτο και το οικο-

νομικό επιτελείο συμφώνησαν πως, για να 

ενταχθεί μια επιχείρηση στη ρύθμιση του εξω-

δικαστικού, τα συνολικά της χρέη πρέπει να 

διαμορφώνονται πάνω από τις 20.000 ευρώ 

και όχι τις 50.000 ευρώ που ήταν η πρόταση 

των τραπεζών. Το κατώφλι των 20.000 ευρώ 

προκαλεί ανησυχία στο τραπεζικό σύστημα 

και, όπως υποστηρίζουν τα αρμόδια στελέχη, 

ελλοχεύει ο κίνδυνος ο εξωδικαστικός μηχα-

νισμός ρύθμισης χρεών να γίνει ένας νέος νό-

μος Κατσέλη, γιατί ανοίγει πολύ ο αριθμός των 

επιχειρήσεων που θα μπορούν να ενταχθούν 

στη ρύθμιση και το σύστημα να υπερφορτω-

θεί. Με βάση τις ίδιες πηγές, η ελληνική πλευ-

ρά δέχθηκε το κούρεμα των οφειλών από Φ-

ΠΑ, κάτι στο οποίο επέμενε η τρόικα, ωστόσο 

δεν θα μπορούν να κουρευτούν τα χρέη από 

τον Φόρο Μισθωτών Υπηρεσιών και τα χρέη 

προς τα ασφαλιστικά ταμεία. Πλούσιο είναι το 

παρασκήνιο για την επιλογή της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας μέσω της οποίας θα γίνεται η υ-

ποβολή των αιτήσεων των επιχειρήσεων, αλλά 

και η επιλογή όσων θα ενταχθούν στον νόμο. 

Οι πληροφορίες του Euro2day.gr αναφέρουν 

ότι η Ελληνική Ένωση Τραπεζών πρότεινε να 

δημιουργήσουν οι τράπεζες την πλατφόρμα, 

εξελίσσοντας την αντίστοιχη του Τειρεσία, 

ωστόσο η πρόταση απορρίφθηκε από την 

κυβέρνηση, με το επιχείρημα ότι ο Τειρεσίας 

είναι «επικοινωνιακά αρνητικά φορτισμένος». 

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι το Δημόσιο 

αναμένεται να προχωρήσει στην προκήρυξη 

διαγωνισμού για την πρόσληψη εταιρείας που 

θα στήσει την ηλεκτρονική πλατφόρμα.

Η τελευταία συνεδρίαση της εβδομά-

δας κύλησε εν μέσω αντικρουόμενων 

εκτιμήσεων για την... τύχη της αξιολό-

γησης. Από τη μια, η αρνητική, καθώς 

οι θεσμοί φεύγουν, αλλά μένουν αρκε-

τά, από την άλλη η ενθαρρυντική αφού, 

σύμφωνα με εκπρόσωπο της ΕΚΤ, 

«στόχος είναι η ταχεία ολοκλήρωση 

του SLA» ενώ προγραμματίζονται επα-

φές για να προχωρήσουν τα θέματα ως 

το Eurogroup. Στο Χ.Α. οι traders τις 

τελευταίες ημέρες επιχειρούν να προ-

εξοφλήσουν τις εξελίξεις ενόψει του 

Eurogroup της 20ής Μαρτίου, με τους 

ξένους να παραμένουν θεατές και τους 

Έλληνες να στρέφονται σε επιλογές της 

δεύτερης ταχύτητας της αγοράς. Πε-

ριορισμένες οι συναλλαγές, ανάλογος 

ο τζίρος, άκρως ενδεικτικά της στάσης 

αναμονής που τηρείται. Στις τράπεζες 

σταθερά το μεγαλύτερο ενδιαφέρον, 

ενώ αυξημένη κινητικότητα καταγρά-

φηκε και στις μετοχές των Motor Oil, Ο-

ΠΑΠ, ΟΤΕ, Ελληνικά Πετρέλαια, ΔΕΗ, 

Fourlis κ.ά.

Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 648,59 -0,04%

FTSE 1.727,49 -0,03%

FTSEM 835,28 0,12%

Δείκτης Τραπεζών 762,82 -0,52%

Μετοχές με άνοδο 55

Μετοχές με πτώση 46

Μετοχές αμετάβλητες 27

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

24.758.178

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

32.072.922
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